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SZOLNOK- 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

szZERKESZTÖSÉGI IRODA: 

Szécsenyl-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

- 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. " 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u- 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 (rt 50 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

Az erdélyrészi birtokrendezés. 

Az erdélyrészi birtokrendezési ügyek- 

ben követendő eljárás reformja tárgyában 

az igazságügyminiszter értekezletre hivta 

össze az erdélyrészi választókerületek ország- 

gyülési képviselőit. Az értekezleten megvi- 

tatandó pontozatok nak melléklésével a kö- 

vetkező levelet intézte a miniszter a meg- 

hivott képviselőkhöz: 

„Az erdélyi és a volt kapcsolt részek 

területép az urbéri elkülönitési, az arányo- 

sitási és tagositási valamint általában a bir- 

tokrendezési ügyekben követendő eljárás re- 

formja egyik részét képezi azon igazságügyi 

munka-programmnak, melynek megvalósitá- 

sát magam elé tüztem. Az igazságügyi kor- 

mány e czélra a hivatalos közegek utján a 

kellő adatokat és tapasztalokat egybe gyüj- 

tötte. Mindezen adatok tüzetes tanulmány 

tárgyává tétettek a vezetésem alatt álló 

miniszteriumban s azok alapján kivánom 

azon adminisztrácziv intézkedéseket megtenni 

s azon törvényhozási alkotást kezdeményezni, 

melyeket az erdélyi birtokrendezési ügyekre 

nézve szükségesnek és czélszerüknek tartok. 

Mielőtt azonban ezt tenném, nehány fonto- 

sabb és kétesebb elvi kérdés iránt ohajta- 

nám az érdekelt körök véleményét meghall- 

gatni. E czélból értekezletet szándékozom 

összehivni Van szerencsém czimedet felkérni, 

hogy ezen értekezleten, melynek helyét és 

idejét később fogom becses tudomására jut- 

tatni, részt venni sziveskedjék." 

Tudvalevő, hogy Szilágyi miniszter már 

a tavalyi költségvetési vita alkalmával ki- 

látásba helyezte volt, hogy e fontos ügyben 

a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni. 

Azóta az igazságügyi kormány beszerezte a 

kellő adatokat, ezeket tüzetes tanulmány 

tárgyává tette, s most a kérdés abba a sta- 

diumba jutott, hogy a rendelkezésre álló 

adatok alapján ugy a megfelelő adminisz- 

trativ intézkedések, mint a törvényhozási 

lépések megtétessenek. Előterjesztendő javas- 

lataival bizonyára gyökeres orvoslásáról fog 

gondoskodni annak a betegségnek, mely az 

erdélyi országrészt a birtokviszonyok ren- 

dezetlensége miatt állandóan gyötri, - da- 

czára a többféle gyógykisérletnek, mely e 

téren eddig történt. 
Körülbelül tiz éve már, hogy megal- 

kottatott a birtokrendezési törvény, mely az 

erdélyi részek területén követendő birtok- 

rendezési, arányositási és tagositási eljárá- 

sáról szól. 
Meg kell vallani, hogy akkor a par- 

lament és a Királyhágon tuli közhangulat 

nem valami barátságosan üdvözölték a „kü- 

lön intézkedést", minőt e törvényben az er- 

délyi országrészre nézve láttak. Nem tudták 

eléggé méltányolni azt a tényt, hogy az 

erdélyi és a visszakapcsolt részek birtokvi- 

szonyai s az urbéri kapcsolatból e részek- 

ben fennmaradt jogviszonyok igen lényege- 

sen eltérők. 
De a kormányban nem hiányzott a 

készség. Pauler igazságügyminiszter előter- 

jesztett egy tizenhárom paragrafusból álló 

törvényjavaslatot. E javaslat az összes ur- 

béri és birtokrendezési ügyekre nézve a bi- 

rói nyomozó eljárást állitotta fel; a tagosi- 

tások megengedhetőségét illetőleg könnyité- 

seket concedált; kimondotta a mérnöki dua- 

lificatiónak és a mérnöki munkálatok egyön- 

tetüségének behozatalát; az osztályozó- és 

becslőbizottságok összeállitásánál az addigi- 

nál nagyobb biztositékokat rendszeresitett; 

tagositások eseteiben megállapitotta a bir- 

tokhoz aránylagos költségviselés elvét és 

végül kimondta azt, hogy a költségeket 

pénzügyi közegek hajtsák be. 

Nem csekély fáradságba került, hogy 

az erdélyrészi képviselők e jogos kivánalmai 

érvényesitettek. 
Ily viszonyok közt meg kelle elégedni ke- 

vesebbel, mint a mennyire tényleg szükség 
volt. Ez nevezetes javulást jelentett a mult- 

hoz képest, de még sem annyit, hogy rö- 

videbb-hosszabb idő mulva elő ne álljon a 

kényszerüség, hogy minden szükségletnek ele- 

get tevő, gyökeres reformot ne ohajtsunk bir- 

tokviszonyaink rendezésére nézve. 

És épen ez van tervben, midőn az 
erdélyrészi képviselők kétértekezletet tar- 

tottak, melyen befejezték ama kérdések elő- 

zetes megbeszélését, melyek az igazságügy- 

miniszter által az erdélyi birtokrendezési el- 

járás reformja ügyében összehivott tanács- 

kozmányon megvitatandók voltak. 

Ezek közt az értekezlet egyhangulag 

óhajtja, hogy az állandó kataszter az erdélyi 

részekben mielőbb foganatosittassék. A ta- 

gositásból származó gazdasági előnyök biz- 

tositása végett kivánatosnak tartaná az érte- 

kezlet, hatnának az eljáró birák oda, hogy 

a kisebb birtokosok illetményei is lehetőleg 

csekély számu tagokban szakittassanak ki. 

. 

" 

mmelmir uui 
Dr. IKoch és a tüdővész 

gyógyitása. 

Nagyszabású kutatások a tudományok vilá- 

gában, a müvészetek minden nemeiben elért 

mélyreható és széles körü eredmények, a tech- 

nikai eszkőzök csodálatos tökéletesitése és az 

emberiség jóllétés előmozditó nagy gyakorlati fo
n- 

tosságú új eszközök feltalálása korunkat az em- 

beri nem történetében maradandó emléküvé fogja 

tenni. Ilyen vivmány az, mely most a föld két 

tekéjének összes népeit lázas forrongásban tartja, 

mely ép ugy eltölti az orvosok elméjét, mint a 

hogy feszültségben tartja a többi emberek idegeit 

s új reményt ébreszt a nagyszámu csüggedők 

kebelében, kik eddig gümőkóros bajuk gyógyit- 

hatatlan tudatában a kétségbeeséshez voltak közel. 

Ez a vivmány Ko c h Róbert nevéhez tapad; az 

ő szellemét, önzetlen tudományszomját s a szen- 

vedő emberiség iránti szeretetét dicsőiti és őt 

minden időre a világ legnagyobb férfiai és az 

emberiség legnagyobb jóltevői sorába helyezi. 

Koch nem véletlenül akadt fölfedezésére; 

fáradalmas, lelkiismeretes búvárkodás, czéltuda- 

tos, tervszerüű kutatások, kisérletek és fáradha- 

tatlan tanulás után sikerült csak czélt érnie. Nem 

tette meg a második lépést az első előtt, nem 

gondolt gyógyitásra akkor, mikor a betegség igaz 

okát még nem ismerte. Ezt akarta előbb kide- 

riteni; mert, mint az eredmények mutatják, jo- 

gosan remélte, hogy a gümőkóros betegségek 

(tüdővész, gümős izületi bajok, bőrfarkas, stb.) 

előidéző okát egyszer fölismerve, sikerülni fog 

oly eszközt találni, mely az ok megsemmisitésé- 

vel az okozatot is megszünteti. Alig egy évtizede, 

hogy a tüdővészt okozó baczillust fölfedezte, és 

ime, ma már megtalálta a vészes kórt megsem- 

misitő orvosságot is. Valósággá tette azt, a mi 

eddig csak ábrándkép vala; ajándék gyanánt 

nyujtja az emberiségnek, a mi után az orvosi 

rend minden korszakbeli kitünőségei széleskörü 

tudománynyal, lankadatlan buvárkodással hiába 

törekedtek. 
Az utóbbi időkben már, sok kiváló szak- 

férfiiu iparkodott kideriteni a gümőkór létrejöt- 

tének okait. Sokan azon hiedelemben voltak, hogy 

a szervezet maga késziti a gümőkóros mérget, 

különösen olyan embereknél, kiknek szervezete 

csekélyebb ellentálló képességgel bir, mások azon 

nézetben voltak, hogy ezen pusztitó betegség elő- 

idéző mérge nem más, mint a paraziták csoport- 

jába tartozó hasadó gomba. 

A berlini élettani társulatnak 1882. 

márczius hó 24-én tartott ülésén Koc h számot 

adott nagyszámu, ritka pontossággal és szorga- 

lommal végrehajtott kisérleteinek eredményéről, 

melyeknek a gümőkór előidéző bakterium felfe- 

dezését köszönhette a tudományos világ. Ezen 

bakteriumok, rendesen pálczikaalakuak, igen vé- 

konyak s alig oly hosszuak, mint. egy vörös vér- 

testecsnek a negyede, fele, s mindenütt, a hol 

gümők vannak, sűrű csoportokban találhatók. 

Daczára annak, hogy sokan foglaltoztak a 

gümős anyagok górcsövi vizsgálatával, egyéb bak- 

teriumokat találtak ugyan, de ezeket a baczil- 

lusokat senki sem látta Kochig. Ennek oka va- 

lószinűleg a Koch által a vizsgálatoknál használt 

festési módok nem ismerésében rejlik, mely mó- 

évi 

doknak alkalmazásával elérhető, hogy ott, hol 

kell, hogy módot találjanak arra, miként kell az 

baczillusok vannak, ezek a környezettől eltérő 

szinben tünjenek elő. ! 
Hogy a gümőkóros anyag által megtámadott 

szervekben baczillusok mindenkor nagyobb vagy 
kisebb mennyiségben is előfordulnak, azt Koch 

számos vizsgálatai minden kétséget kizáró mó- 

don bebizonyitották. De hogy nem egyéb okok, 

hanem épen apró lények valóban az okozoi is a 
gümös megbetegedésnek, az még a baczillus ki- 
mutatásával bizonyossá téve nem volt. Erre vo- 

natkozólag nagy számu kisérletre volt szükség. 
Koch ezen bakterium-fajból „tiszta kulturá'- 
kat készitett vagyis ezen parazitákat a szerve- 

zetből kivéve, mesterségesen tenyésztette tovább, 

mindaddig, mig az esetleg hozzájuk tapadó állati 
kóranyagtól teljesen megtisztultak. Az ilyen ba- 

czillusokat azután állatokba oltotta be, mire épp 

ugy előállott bennük a gümőkór, mintha gümős 
anyagot ültetett volna beléjök. 

Ilyen iránybau folytatott nagyszámu kisérlet a 

után, melyeket Koch a legnagyobb körültekin- 
téssel és szakértelemmel, az előfordulható hibák- 

nak lehető kizárásával végzett, határozottan ki- 
jelenthette, hogy a baczillusok nemcsak kisérői, 

de egyenesen okozói is a gümőkornak. 
Ezen fölfedezés nagy jelentőségét miudenki 

teljes valóságban átérezte. Voltak ugyan, kik 

kételkedő álláspontjukat a ténynyel szemben is ; 

fentartották; de a több oldalról folytatott kisér- 
letek pozitiv eredménye az igazság ellenálhatat- 
lan erejével ezeket is meggyőzte utóbb. 

Ezen nagyszabásu fölfedezés a további te- 

endőknek szilárd alapját vetette meg. Az irány 
most már ki volt általa jelölve, melyen haladni 

emberiség ezen vészes ellenségeit ártalmatlanok- 
ká tenni. 

.
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A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

8-án tartotta meg rendes havi ülését br. Bornem- 
issza Károly főispán őmlga elnöklete alatt. Je- 
len voltak az előadókon kivül: gr. Bethlen Pál, 
Bárány Lukács, Fejérvári Károly, Hatfaludi Jó- 
zsef, gr. Kornis Viktor, Muntean Ágoston, Simó 
Lajos és gr. Wass Béla, Rettegi Sándor bizott- 
sági tagok. 

Az ülés megnyittatván Bándy György fő- 
jegyző az ülésen kivül elintézett ügyekről szóló 
elnöki jelentéseket olvasta fel s a többek között 
Gogomán Ferencz m.-derzsei fbiró és Veltmán 
Ignácz útmester fegyelmi ügyét élénk érdeklődés 
mellett adta elő. A fegyelmi eljárás alapját a 
viczinális útakra hordott kavicshalmok számba- 
vétele körüli eljárás képezi. Több községi lakós 
egy 6 vád pontból álló panaszlevelet adott be az 
alispánhoz fbiró ellen, ki ennek alapján a vizs- 
gálatot elrendelte annak foganatositásával a járási 
főszolgabirót bizván meg. A főszolgabiró fbirót 
15 frt birságon marasztalta el. Ezen határozat 
ellen panaszlok felebbezvén, az alispán a szbirói 
határozatot feloldotta s a tárgyiratokból sulyosabb 
beszámitás alá eső cselekményt látva, a fbiró és 
útmesternek állásától való felfüggesztése mel- 
lett a vizsgálat kiegészitését rendelte el. Go- 
gomán Ferencznek ezen alispáni intézkedés el- 
leni felebbezése volt szönyegen. - Elsőnek 
Rettegi Sándor bizottsági tag szólalt fel s el- 
mondja, hogy őt Gogomán az ügy állásáról sze- 
mélyesen informálta, s ebből kifolyólag a vizsgá- 
let kiegészitése ellen nem tesz kifogást, de a 
felfüggesztésnek szükségét nem látja. Hasonló ér- 
telemben nyilatkoztt Votth Gergely kir. tanácsos 
is. A kérdés feltétetvén, az alispán határozatát 
- felszóllalók kivételével, - egyhangulag hagyták 
jóvá. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán havi je- 
lentésének tudásul vétele után Tusa Gyula pénz- 
ügyigazgató javaslatára több adóleirást eszközöl- 
tek, s Retteg, Magyar Lápos, Preluka és Nagy- 
Ilonda községek előljárói ellen az adóbehajtás 
körüli mulasztásért a felelősséget kimondták. 

Pejor Antal kir. épitészeti hivatal főnök elő- 
terjesztése folytán több községnek egy Ördöngös- 
Füzesen felállitandó posta iránti kérését a kir. 
postaigazgatósághoz pártolólag terjesztik fel. Tu- 
dásul vették a postaigazgatóság azon értesitését, 
hogy Kaplyon község a deési postahivatal kézbe- 
sitési kerületéből a kaczkóihoz osztatott be. 

Ezután még Rill József kir. tanfelügyelőnek 
voltak érdekesebb előadmányai, melyek szomoru 
világot vetnek némely felekezeti iskola állapo- 
tára s melyeket az alábbiakban ismertetünk: 

Az 1591. évi tankötelesek összeirására és 
mindarra nézve, a mi e kérdéssel összefügg, az 
előintézkedések megteendők. 

A deési kisdedóvoda mult évi számadása 
és folyó évi költségvetése észrevétel nélkülinek 
találtatván, helyben lett hagyva. 

A deési orth. izráelita hitközségnek isko- 
lája segélyezése érdekében beadott folyamodvá- 
nya pártolólag lett felterjesztve a nm. miniszte- 
riumhoz azzal, hogy évenként legkevesebb 300 
frtnyi segély nyuitassék az izr. iskolaalapból e 
kulturmissiót teljesitő iskolának. 

A Baczai ref hitközség iskolájának felszere- 
lésére a megye 120 frtot engedélyezett. Erről az 
iskolaszéki elnök a számadást bemutatván, fel- 
mentvényt nyert. 

Retteg községe az áll. iskola számára épü- 
letet kiván emelni. A köztörvényhatósági bizott- 
ság engedélyének kieszközlése végett az ügy az 
alispánhoz lett terelve. 

Közoktatásügyi miniszter a január első nap- 
jain eszközlendő népszámlálás érdekében ország- 
szerte iskolai szünidőt rendelvén el, a néptanitók 
mint népszámlálási biztosok napdij mellett fel- 
használhatók a közigazgatási hatóságok által. 

A nagyszebeni gör. kel. consistorium feleb- 
bezése a széki gör. kath. egyházvagyon tulajdon- 
joga iránt harmadfokulag elutasittatott. 

Az országos madárkiállitás tárgyában a köz- 
ségi előljáróságok és iskolai tanitók felhivattak, 
hogy e kiállitás megyénk madárvilágának meg- 
ismertetése czéljából mennél több élőmadarat 
küldjenek. 

Az országos méhészeti felügyelő kimutatása 
szerént vármegyénk területén 255 községben űz- 

Megyénk közigazgatási bizottsága fölyó hó nek méhtenyésztést, mi a lefolyt évben 11000 
frtot jevedelmezett. A bizottság a megye tanitóit 
serkenti, hogy szerezzenek be méhesaládokat jö- 
vedelmük szaporitása érdekében is. 

A rettegi izr. hitközség azon kérvénye, hogy 
az ottani állami iskolánál az izr. vallásu gyer- 
mekek szombatnapon iskolalátogatásra ne köte- 
leztessenek, elutasi ttatott. 

A cs.-kereszturi gör. kath. roman lelkész 
eltiltatott azop törekvésétől, hogy Kudu, Felőr 
és Cs.-Keresztur gör. kath. lakósait egyesitett is- 
kolaközség alakitására serkentse, mert - bár a 
felekezeteknek azon községekben, hol hiveik lak- 
nak, szabad iskolákat állitani, - de több község- 
nek iskolai községgé, egyesitse a törvény értel- 
mében esakis a polgári községeknek van meg- 
engedve. 

Pribákné Balla Rebeka engedélyt nyert arra, 
hogy Szamosujvárt gyermek-menhelyet állitson, 
de a játszási és társalgási tervét s órarendjét a 
kir. tanfelügyelőhöz be kell terjesztenie. 

Egy magyarláposi tanitónő ellen a miniszter 
rendeletéből fegyelmi vizsgálatott meginditani ha- 
tározta el a közigazgatási bizottság. A vizsgálat 
foganatositásával a magyarláposi főszolgabiró lett 
megbizva. 

Vallás- és közoktatásügyi miniszter 1888. 
évi decz. 29-én 21.694. sz. a. kelt azon rendelete, 
mely a felekezeti iskolaszékeket polgári hatósá- 
goknak s ezen iskolaszékek elnökeit köztisztvise- 
lőknek declarálja, a kir. tanfelügyelőnek szabály- 
szerű eljárás és miheztartás végett kiadva lett. 

A semesnyei gör. kath. hitközség iskolaszéki 
elnöke ellen miniszteri iskolalátogatóval szemben 
tanusitott magatartása ügyében pótvizsgálat ren- 
deltetett. 

Az iskolakötelezettség, iskolalátogatás, mu- 
lasztásuk megtorlása, tanitói fizetések és egyéb 
iskolai külső ügyek nyilváutartása tárgyában kir. 
tanfelügyelőnek bemutatott utasitás-tervezete ta- 
nulmányozás és jelentés tétel végett küldöttség- 
nek adatott ki, melyben elnök: a főispán, előadó: 
a tanfelügyelő lesz. A küldöttség többi tagjai: az 
alispán, a főjegyző, Bethlen Pál gróf és Hatfa- 
ludy József. 

A rettegi állami iskolánál a gondnokság 
egy tagja a látogatási naplóba a tanitótestület 
egyik tagja ellen panaszos megjegyzéseket tett. 
A gondnokság e panaszok fölött határozott. Ezt 
a bizottság roszalván, a kir. tanfelügyelőnek a 
jegyzőkönyv ezen pontjára vonatkozó felüggesztő 
intézkedését helyben hagyta. 

A macskamezei gör. kel. lelkész jelentést 
tett arról, hogy az ottani iskolaügy rendezve van 
s az üresedésben volt tanitói állomás betöltetett. 
A körjegyzői jelentés alapján ez nem felel meg 
a valóságnak, A bizottság az ügy kideritésére 
vizsgálatot rendelt el. 

Csatánban a gör. kath. tanitó meghalt. Erről 
az elhaltnak - özvegye segélyért folyamodványt 
nyujtván be - tett szóbeli jelentést. Az ügy meg- 
vizsgálása azzal lett elrendelve, hogy azon esetre, 
ha a haláleset megtörténte óta 30 nap elmult, a 
bejelentést mulasztó lelkész-iskolaszéki elnök 10 
írtnyi pénzbünteséssel sujtassék e mulasztásért. 

Mozgositás esetén az iskolákban nélkülöz- 
hetetlen hadköteles néptanitók névjegyzékének 
egybeállitása elrendeltetett. 

Széplakon a gör. kath. iskolánál üresedés- 
ben volt tanitói állomás betöltése alkalmával ete- 
tés, itatás és vesztegetés folytán egy nem tanké- 
pesitett tanitó lett megválasztva, bár tanképesi- 
tett és az 1979. évi 18. t. cz. követelményeinek 
megfelelő egyén is pályázott. Ez ügybeu vizsgá- 
lat megindittatását határozta el a közigazgatási 
bizottság. 

A kulturális alapból folyósitott összeg ere- 
jéig czélszerüű iskolai könyvek beszerzése iránt 
intézkedés történt. 

A szamosvölgyi vasút részvény- 
társaságnak nov. havi ülése. 

1. Báró Bánffy Dezső elnök ő méltósága 
azon előterjesztése, hogy a multi ülésben hozott 
határozatok pontosan végrehajtattak s hogy az 
engedélyezett 65,000 frt ideiglenes kölcsön a 
helybeli kisegitő-takarékpénztár szövetkezttől fel- 
vétetett s abból az épitési vállalat részére a XVII. 

sz. kereseti kimutatás alapján 20.000 frt folyóvá 
tétetett, tudásul vétele után olvastatott az ok- 
tóber hóról szerkesztett pénzügyi jelentés, mely 
szerint az üzemben levő összes vonalokról októ- 
ber hóban különféle czimleteken befolyt összesen 
79617 frt 45 kr.; kiadatott összesen 71337 frt 
és átment 8280 frt 45 kr. mint pénztári egyenleg 
november hóra. 

2. Előadó üzletigazgató jelentette, miszerint 
1890. évi október hóban az összes üzemben levő 
vonalokon szállittatott összesen 18479 utas, 7662 
tonna gyors és teheráru szállitmányok után be- 
vétetett összesen 39148 frt, az idei október hó- 
ban - beleszámitva a deés-zilahi vonal utáni be- 
vételeket is 9090 frt volt több a bevétel, mely 
után előterjesztetett az épitési fővállalat részére 
felállitott XVII. sz. f. évi szeptember hóról szóló 
kereseti kimutatás. Ezen kereseti kimutatás el- 
nökség álal betekintetvén, helyesnek találtatott 
s 126103 frt összegben állapittatott meg, az igaz. 
gatóság a kereseti kimutatástj és a kereseti összeg- 
nek a jelentés értelmében történt kifizetését jóvá- 
hagyó tudásul vette. 

3. Előadó üzletigazgató előterjeszti azon 
hivatalos egyének és egyesek névjegyzékét, kik 
részére kivánatosnak tartja a jövő 1891. évre 
állandó szabadjegyek engedélyezését. Igazgatóság 
az 1891. évre vonatkozó szabadjegy jegyzékbe 
betekintvén, az abban felsorolt szabadjegyek ki- 
állitását és kiadását engedélyezi, valamint fel- 
hatalmazza előadó üzletigazgatót, hogy a minisz- 
teriumok részéről később rendelendő szabadjegye- 
ket is kiállithassa és az illető helyekre telter- 
jeszthesse. 

4. Előadó üzletigazgató az 1891. évre szóló 
költség előirányzatot a következőkben terjeszti 
elő: A bruttó bevétel 561115 frtból levonva a 
kiadást 360642 frt összeget fennmarad 200463 frt. 
Igazgatóság az előterjesztett 1891. üzletévre vo- 
natkozó költség előirányzatot s annak mellékletét 
képező összeállitásokat behatóan betekintvén s 
előadó üzletigazgató által előterjesztett indokokat 
méltányolván s helyeseknek elismervén, a költ- 
ségirányzatot jóváhagyja, s annak keretében az 
1891. üzletévre kért 360642 frt összeget kiutalja, 
illetve ez összeg erjéig üzletigazgatónak a hitelt 
megnyitja. 

5. Előadó üzletigazgató jelenti, miszerint az 
épitési fővállalat a deés-zilahi vonal épitésétől 
fennmaradt különféle váltó és hidtalpfákat, kü- 
lönféle szerkezet fákat köbméterenként 20 frtért, 
távirda oszlopfákat darabonként 1 frt s közönsé- 
ges talpfák darabját 68 krért megvételve ajánl. 
Előadó üzletigazgató javasolja, hogy emlitett 
mennyiség és minőségü különféle váltó és hid- 
talpfákat, távirda oszlopfákat s közönséges talp- 
fákat - ha az épitési ővállalat a hid és váltó- 
talpfák és különféle szerkezetfák köbméterét 16 
frt., a távirda oszlopfák darabját 60 kr. árban 
átengedi -a t. igazgatóság megvásárolni engedje, 
mely esetben őt az átvétel és az árak kifizeté- 
sére felhatalmazni méltóztassék. Azon esetben, 
ha a javaslatban emlitett különféle fanemeket és 
talpfákat az üzletigazgató által javasolt egység 
árak mellett átengedik, felhatalmaztatik előadó 
üzletigzgató az ajánlott fák és talpfák átvételére 
és azok értékének 1891. évi anyagszámla terhére 
leendő kifizetésére. 

6. Olvastatik a műhely és vonatmozgositási 
szakosztálynak beadványa, melyszerint 3 munka- 
gépnek beszerzését javasolja. Üzletigazgató meg- 
jegyzi, hogy a felolvasott előterjesztés és javas- 
latban foglaltakat magáévá téve, ő is szükséges- 
nek tartja. Igazgatóság az előterjesztésben emli- 
tett mindhárom munkagépnek beszerzését szük- 
ségesnek tartja, üzletigazgató javaslatához képest 
azonban ez idő szerint az üzletigazgató által ja. 
vasolt 2 gépnek besze zését engedélyezi s az 
azok beszerzésére szükséges mintegy 6000 frt 
költséget a rendkivüli kiadások terhére elszámo. 
landólag kiutalja. 

7. Előterjesztetik Neuberger testvérek jász- 
berényi czégnek f. hó 2-áról kelt beadványa, 
melyszerint nevezett czég arról ad értesitést, 
hogy Telcs községben a Bánffy telepen gözfürész 
gyárat létesitett, mely gyárból évente 5-700 
wagon fa lesz Bethlen állomásra állitva és onnan 
vasúton elszállitva. Hogy azonban ezen nagyobb 
s 7-8 éven át tartó fa-szállitmány eszközölhető 
legyen, nevezett czég okvetlenül szükségesnek 
tartja Bethlen állomáson egy hidmérleg feállitását. 



Deés, 1890. deczember 14. SZOLNOK-DOBOKA. 

Elrendeltetik egy új hidmérleg berendezése, mely 
Deés állomáson lesz elhelyezendő, mig a Deés 
állomáson levő hidmérleg Bethlen állomáson lesz 
áthelyezendő. 

Ezután több egyesekre vonatkozó ügyek el- 

látásával az ülés bezáratott. 

XXX. 

LEVELEZÉS. 

Nagyilonda, 1890, deczember 9. 

Folyó évi november hó 30-án választóke- 

rűletünk szeretett országgyülési képviselője mlgos 

Simó Lajos ur, Báró Bánffy László főszolgabiró 

és Móricz Sándor birtokos urak kiséretében meg- 

jelent a helybeli gör. kath. templomban, hol is 

a nagy számmal egybe sereglet ájtatos hivek 

buzgó imákat köldöttek a mindenható zsámolyá- 

hoz; őmlga is részt véve, a hivek imájában, en- 

nek végeztével a hivekhez intézett megható be- 

széd kiséretében egy száz forintot adott nekem 

a helybeli gör. kath. papilak felépitésére szüksé- 

ges beltelek megszerzésére. Ezen nemes s a hi- 

veket örvendetesen meglepő adómányért tiszte- 

lendő Hosszu Sándor lelkész ur mondott hálás 

köszőnetet, s a hivek lelkes éljen kiáltással csat- 

lakoztak lelkészük köszönetéhez; ki az istentől 

adományozott földi javakat ily nemesen használja, 

ki lelke melegével mindenütt ott van, a hol ne- 

mesen érezni s tenni kell, ki tancsadója a gyá- 

moltalanoknak, segitője a szükölködőknek, s ki 

elmondhatja magáról, hogy nem mulik el nap a 

nélkül, hogy valami szépet, valami nemest ne 

tenne; annak tettei valóban nem szorulnak dicsé- 

retre, s az a külső elősmerésen kivül már jutal- 

mát találja saját lelképben. Nekem, mint az egy- 

ház főgondnokának nem marad egyéb bátra, mint- 

magam és egyházam nevében hálás hogy én is, 

köszönetet mondjak őméltóságának ezen nemes ado- 

mányáért s szivem egész melegével kivánom, hogy 

őméltóságának hosszu életet nyujtson a minden- 

ható, kedves családja boldogitására, szeretett 

hazánk és szükebb választókerületünk javára és 

felvirágoztatására az emberi lét véghatáráig. 

Furkovics Miháiy, 
körjegyző és a n.ilondai gör. kath. 

egyház főgondnoka. 

VEGVESEK. 

Felhivás. Tisztelettel kérjük hátralékos 
előfizetőinket, valamint a szolgabiró, körjegyző 

urakat s azon magan feleket, kik hirdetési di- 
jakkal hátralékban vannak tartozasuk kiegyen 
litésére, ugyszintén a jövő évi előfizetések meg- 
ujitására. 

- Közgyülés. Vármegyénk törvényhatósá- 
gának f. hó 29 én rendkivüli közgyülése lesz, 

melynek tárgysorozatát jövő számunkban adjuk 

A özgyülést megelőzőleg az állandó választmány 

22-én tartja ülését. 

- A deés jótékonyczélu nőegylet fáradozása, 

br. Bárnffy Dezső és br Bornemissa Károly nagy- 
lelkü pártfogása és a n. é. 

árvaház berendezését és megoyitását lehetővé 
tették s 1890. évi deczember hó 18-án d. e. 11 

órakor ünnepélyesen megnyittatik. 

közönség segélye az 

- Vadászat. A sz.-benedeki ódón kastély- 

ban folyó hó 4., 5., 6 án élénk mozgalom ural- 

kodott, ugyanis Gróf Kornis Viktor szt.-benedeki 

és szásznyiresi erdőségeiben hajtó-vadászat tarta- 
tott, melyen a vendégszerető házigazdán kivül 

jelen voltak: br. Wesselényi Miklós főispán, id. 

br. Bornemissza Károly főispán, br. Józsika An- 

dor, br. Bornemissza Albert, gr. Wass Jenő, gr. 

Wass Béela, br. Bánffy Ernő, Krémer János, br. 

Bornemissza Elemér, br. Bornemissza Béla, Tar- 

soly Zolrtán A vadászat az eddigi mult évi ered- 
menyekhez képest igen jól sikerült és remél- 

hetőleg a vadállomány évről-évre szaporodni fog, 

miután a nemes gróf erdőségeiben a kártékony 

vadak pusztitása rendszeres eljárással történik. 

Az idei vadászat eredményében az alkalmatlan esős 
és ködös időjárás daczára is 44 nyul, 4 róka és 

egy császár madár esett el a rövid hajtásokban. 

A vadásznapokat a vendégszerető gróf által ren- 

dezett "ig vadászlakomák tették élénké s ezek- 
ne. közepette az eltöltött kedélyes órák édes 
emlékével távozott el az őszinte magyar ven- 

dégszeretettel találkozott előkelő társaság. 

- Szinészeink kisebb s nagyobb közönség 
előtt folytatják előadásaikat. E hét reportoárja 
közt adatott az Uzsai György, Gerőfiné jutalom- 

játékául az Aranyember s tegnap adatott a Nagy 
Galleotto Szeles Józsefnek a társaság egyik te- 

hetséges tagjának jutalomjátékául. Gerőfinét 

jutalomjátéka alkalmával sürü tapsokkal tüntet- 
ték ki és egy csinos salaggal diszitett koszoruval 

tisztelték meg. 

- Országos vásár. A folyó évi deczember 

hó 9. 10. és 11-ik napjain lefolyt deési országos 

vásárunk eléggé látogatott volt, s a barompiaczon 

a közepesnél jobb eredménnyel folyt le, a meny- 

nyiben ugy a szarvasmarhák, mint a hizott ser- 

tések, melyek nagy számmal lettek a piaczra ki- 

hajtva nemcsak a helybeli, hanem a vidéki hiz- 

lalok által, bár a kereslet lanyha volt, mégis 

áruk meglehetősen volt fizetve. A szép szarvas- 

marha főleg az ökrök vásárlására a Királyhágon 

tulról is jöttek vásárlók, de készletre nem talál- 

tak. Eladatott e vásárban 1. Őkör 200 drb. 2. 

Tehén 270 drb. 3. Borju 480 drb, 4. Ló 30 drb. 

5. Strtés 402 drb. Összssen 18389 drb. A belpia- 

czon a fa és gabona árak szilárdul tartották ma- 

gokat s a mult héti árakhoz képest folytonos ár- 

emelkedés volt észlelhető. Az iparosok közül a 

lábbeli készitők és kész ruha árusok csináltak 

némi üzletet. Az egész vásár egyébaránt csen- 

desen folyt le. De felemlitésre méltó azon szo- 

moru esemény, melyszerént egy jó módu izráelita 

gazda a vásár második napján szekeréből kiszál- 

lólag öszerogyott és egy szélhüdés következtében 

szörnyet halt. Hullája beszállittatott a megyei 

„Rudolfe kórházban, honnan deczember 11-kén 

eltemettetett. Emlitésre méltó továbbá, hogy egy 

bérkocsi gondatlan hajtás által b.-váraljai Jancsó 

Ferenczet legázolta, mely ügy orvosi látlelet alap- 

ján a kapitányság által áttétetett a kir. járásbi- 

rósághoz. 

- Hangverseny. A Homm Vilmos által az 

Angol szállodában rendezett hangverseny nem 

nagy számu, de válogatott közénség előtt folyt 

le. A 11 számból álló müsort Szarvadi Erzsi 

Bodor Ilona és Paula, Pap Elza, Hosszu Aurélia, 

Bábolnai Czeczilia zongorán a Homm Sarolta és 

Vilma közremüködésével szépen játszották le, 

miért élénk tapsokban és ujrázásokban tüntette 

őket ki a közönség. A polgári zenekar a műsor- 

ból három számot adott elő, oly meglepő sikerrel, 

a milyet a közönség egy ily fiatal életü zene- 

kartól alig várhatott. A reá következett táncznak 

a Koczé zenekara mellett reggeli 6 óra vetett 

véget. 

- gyaászhir. Már özvegy Kovács Imre mint 

fétj és gyermekei: Albert, Sarolta és Giza; az 

elhunyt testvérei: Kiscégi Albert Sarolta és férje 

Szarvadi Farkas városi gazd. tanácsos, ezek gyer- 

mekei; Kiscégi Albert Zsuzsánna és férje Kaáli 

Nagy László kir. járásbirósági irnok s gyermekei; 

sógora: Kovács József kir. törv. irnok és neje 

Benkő Rebeka s gyermekei, a veszteség mély 

fájdalmával jelentik a hű nő, az önfeláldozó édes- 

anya, testvér, sógor és nagynéne Kovács Imréné 

született Kiscégi Albert Idának élete 29, boldog 

házassága 11-ik évében, hosszas szervedés után 

f hó 8-án esti 8 órakor történt gyászos elhuny- 

tát. Temetése f. hó 10-én d. u. 3 órakor volt az 

ev. ref. egyház szertartás szerint, öröknyugalomra 

pedig a nagytemetőben helyeztettett el. Béke a 

sokat szenvedett nő poraira ! 

- Nagyérdemü közönség! Harminczkét évi 

szinimüködésem után pályámról visszavonulva, e 

nemes város falai közt óhajtok uyugalomba lépni, 

s ez alkalommal egy kedélyes estén a szinpadtól, 

szeretett társaimtól s a n. é. közönségtől, mely 

engem oly kegyesen s anyiszor kitüntetett, bú- 

csút venni. Ez alkalommal a jövő kedden, decz. 

16- án a Poruljárt finánczkomiszáriust választom 

búcsú és jutalomjátékomul, hogy még egyszer ked- 

vemre kijátszhassam magamat és egy feledhetlen 

estét nyujtsak azoknak, kik szeretetők jeléül ez 

alkalommal meglátogatják előadásomat s megje- 

lenésökkel megtisztelnek. Felkérve kegyes párt- 

fogásokat és tömeges megjelenésőket, maradok 

tisztelettel Kendy Gusztáv, szinész. 

- A vármegyei tanitói nyugdij bizottságba 

a n.-szebeni gör. kel. érsek metropolita Herman 

Tivadar deési és Kupsa Samuel kupsafalvi gör. 

kel. espercseket nevezte ki. 

V. ágfelyam 50. szám. 

KÖZGAZDASÁG 
Az istálló környéke. 

A rendkivüli hoss4as enyhe időjárás mellett 

is már itt az idő, melyben még az ugynevezett 

heverő marhák is a mezőről beszorul. Nem lesz 

tehát érdektelen egy pár szóban megemlékezni 
az istálló környékéről, mint olyan tényezőről 
mely az állatok egészségére lényeges befolyással 

van. Az első pillanatra ugy látszik ugyan, hogy 
e tárgyról nem kellene értekezni, mert hisz azt 
minden gazda tudja, hogy a tisztaság az egészség 
főkövetelménye - de legtöbben azt hiszik, hogy 

ez csak az emberre áll, az állatokra nem. Azok- 

nak jó minden ugy, a hogy van. Nekik nem árt 
semmi. Hogy ez csakugyan igy van, arról szám- 

talanszor van alkalmunk meggyőződni. Midőn az 
istálló környéke a legrondábó állapotban van, 
hol ajtók előtt olyan mély sár áll, hogy a jó- 

szág majdnem térdig gázoll benne. Ezen piszok- 

hoz járul még az, hogy a trágyadomb ott büzik 
az istállóajtó előtt, kipárolgásával megfertőztetve 

az istálló levegőjét. Tekintve, hogy az állatok 

oly nagy tőkét képviselnek, tekintve, hogy az 

állattartás a gazdagságnak az alapja: megfoghat- 

lan - miért törődnek oly keveset velök. Avagy 

talán még mindig azt hiszik, hogy az állat fizio- 

logiája különbözik az emberitől és hogy ennél- 

fogva nem kell azzal törődni? Téves felfogás ez 

Az által szervezete éppen olyan törvények sze- 

rint müködik, mint az emberé s ha azt valami 

baj éri, épp ugy megakad a gépezete, mint az 

embernél, melynek aztán kisebb nagyobb betegség 

a következménye. Ilyen gépezet- -akasztó szer az 

istállók környékének a tisztátlansága. A szegény 

állat, miután egész nap huzta az igát, este sáros 

lábbal kénytelen pihenésre menni. Ott a vastag 

meleg alomban fölmelegszik, a sár a testére tapad, 

a vékonyabb bőrrészeket pedig, minők a csülök- 

közök, pata széle stb. kipállitja, mely gyakran 

hosszan tartó lábfájásnak a kezdete, mivel a kise- 

besitett részekbe gennyedést okozó bakteriumok 

fészkelődnek bpe, melyek aztán pusztitják az álla- 

tot kényök-kedvek szerint. Ez a baj a lábra, 

Ehez járul még a tisztátalan levegő és a rossz 

viz; csoda-e hát, ha egy járvány fellépte oly 
iszonyu pusztitásokat visz végbe az állatokban ? 

Az, hogy járvány idején nem minden állat pusz- 

tul el, a mint a mondottakból látszólag követ- 

keznék, nem bizonyit egyebet, mint azt, bogy az 

egyik állat szervezete nagyobb ellenálló erővel 

bir, mint a másiké, igy tehát kifog a járványon, 
És a mellett bizonyit, hogy ellenálló képességgel 

minden szervezet bir, csakhogy az egyik nagyob- 
bal, mint a másik és mivel nem tudhatjuk, melyik 
állat szervezete dicsekedhet nagyobb szivósággal 
kell, hogy mindegyiket egyaránt védjük , igy 

aztán a gyengébb szervezet is erősödnék s lehe- 
tőleg immunissá válnék a fertőző betegségekkel 

szemben. Mert nem kell ám azt hinni, hogy az 

egészségesnek látszó állat csakugyan az, mert 
valamint sok üde arczról nem mondaná senki, 
hogy a testben tuberkolózis fészkel és csak a ki- 

ütésre kedvező alkalomra vár, épp ugy nem ál- 
lithatni azt sem, hogy minden állat egészséges, 
mely annak látszik, A gazda saját érdeke tehát 

mindenek előtt azt fogja kivánni, hogy az istálló 

környékét tisztán tartva gondoskodjék arról, hogy 

állatai tiszta lábbal juthassanak ki és be az istál- 

lóba. Mi arról vagyunk meggyőződve, hogy ezen 

tanácsunk követésével nagyban emelné a gazda 

állatainak egészségét, és sokszor elejét venné a 
fertőző betegségek hatásának. Tessék csak meg- 

próbálni! 

HIVATALOS RESZ. 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Sz. 20861-18900. 
FPályázati hirdetmény. 

Szolnok- Dobokavármegye közönsége által az 

1888. évi VII. t. cz. 127. § a értelmében rend- 

szeresitett körállatorvosi állomásokra ezennel pás 
lyázatot nyitok. 

Ilyen körállatorvosi állomás a förványható 
ság mind hét közigazgatási járásában rendszere- 

sitve van Deés, Szamosujvár, Bethlen, Magyar- 

Lápos, Nagy-Ilonda, Csáki-Gorbó és Kékes szék- 

helyekkel, s minden állomáshoz az összes azon 
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járásbeli községek vannak csoportositva. A java- 
dalmazás áll 400 frt fizetésből és 100 frt utazási 
átalányból. 

Felhivom mindazokat, a kik ezen körállat- 

orvosi állomások valamelyikét elnyerni óhajtják, 
hogy állatorvosi oklevéllel és eddigi szolgálatukat 

igazoló bizonyitvánnyal felszerelt folyamodványa- 
ikat 1890. évi deczember hó 25-ik napjáig hoz- 
zám küldjék be. 

Deésen, 1890. novembenr 21. 

Szarvadi Pál, 
3-3 kir. tanácsos alispán. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 
Sz. 6867.-1890. polg. (349)1-1 

MHirdtmény. Szépkenyerü-Szt-Márton köz- 
ségben gyakorolt italmérési jogért megállapitott 
kártalanitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számu igazságügyministeri rendelet 9 és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890 évi január hó 
26-ának d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tischler 
Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába 
kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendeletben megállapitott kö- 
vetkezményeire, ennel idéztetnek. - A deési kir. 
törvényszéknek. 1890. évi deczember hó 3-dikán 
tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatth, jegyző. 

Deési Kisegitő-takarékpénztár szövetkezet 

1890. deczember hó 27-én d. e. 
1/211 órakor a vármegyeház tanácskozási termében 
tartandó 

rendkivüli közgyülésre 
a szövetkezet t. tagjait tisztelettel meghivjuk. 

Az igazgatózág. 

TARGY.: 
1. Az 1890. okt. 19-én tartott közgyülés 

határozatával alapitott ,Deési Hitelbank részvény- 
térsasága létesülése érdekében tett intézkedések 
bejelentése. 

2. Az 1890-ik évi üzleti zárszámadás, igaz- 
gatósági és felügyelőbizottsági jelentések beter- 
jesztése, a mérleg jóváhagyása, nyeremény felosz- 
tás és a felmentvény megadása. 

3. A jóváhagyott zárszámadás és leltárnak 
a „Deési Hitelbank" részvénytársaság alakuló 
közgyüléséhez áttétele. 

A zárszámadás és közgyülési jelentés f, 
hó 18-ától kezdve pénztári helyiségünkben be- 
tekinthető. 

DEÉSI HITELBANK RÉSZVENYTÁRSASÁG 

1890. deczember 27-ém d. e. I 

órakor a vármegyeház nagytermében tartandó 

alakuló közgyülésre 
a t. részvény aláirókat tisztelettel megnivja. 

Alapitó: 

Deési Kisegitő-takarékpénztár 
szövetkezet. 

TÁRGY: 

1. Az alaptőkének, a részvények aláirása és 
az azokra előszabott 30 százalék befizetése által 
történt biztositásának megállapitása. 

2. Alapitó „Deési Kisegitő takarékpénztár" 
szövetkezet zárszámadásának és leltárának meg- 
vizsgálása és annak el- vagy el nem fogadása 
iránti határozat hozatal. 

8. A társaság megalakulása és egyidejüleg 
a „Deési kisegitő-takarékpénztár szövetkezeté-tel 
való egyesülésének elhatározása. 

4. Az alapszabályok megállapitása. 
5. felügyelőbizottság és esetleg igazgatóság- 

tagok választása. 
6. Az alapitóknak felmentvény megadása. 
7. A szövetkezet üzletének átvétele és foly- 

tátása iránti intézkedés tétel. 
A szövetkezet mérlege és zárszámádása, 

valamint a beterjesztendő jelentések és alapsza- 
bály tervezet f. hó 18-tól kezdve a deési Kisegitő- 
takarékpénztárnál betekinthető. 

Sz. 7095.1800. polz (355)1-1 
Mirdetmény. Széplak községben 

gyakorolt italmérési jogért megállapitott kártalani 
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. 

§§-aihoz képest az egyezség megkisérlésére 

január hö 21-ének d. e. 10 órája a kir. törvény- 
széknél Hosszu László kir. törvényszéki biró 
hivatalos szobájába kitűzetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kik- 
nek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, fi- 
gyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett ren- 
deletben megállapitott következményeire, ezennel 
idéztetnek. - A deési kir. törvényszéknek, 1890 
évi november hó 29-én tartott üléséből. Balázs, 
elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 154-1890. (356)1-1 
Arverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a csáki-gorbói kir. járásbiróság 1693. szá- 
mu végzése által Haragai Emánuel javára Török 
Dávid ellen 962 fírt tőke, ennnek 1890. évi no- 
vember hó 5-ik napjától számitandó 6 százalék 
kamatai és eddig összesen 64 frt 89 kr, perkölt- 
ség követelés erejéig elrendelt kielégitési végre- 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1002 frt 
29 krra becsült bolti áruczikkek, szerelvények 
és két lóból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak. 

Mely árverésnek az 1732.-1890 sz. kikül- 
dést rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis 
Pánczélcseh községében, alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1890. évi deczember hó 30-dik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1890-iki évi deczember 
hó 5-ik napján. 

t. cz. alapján a közszolgálatban nem állók 
felett előnyben fognak részesittetni. 

Beszterczén, 1890. deczember 6-án. 

Pánczél, 

alispán. 

Sz. 6865.-1890. polg. (352)1-1 
MHirdetmény. Kecsed községben gya- 

korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889, évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1891. évi január hó 
19-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Sebe 
Pál kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába 
kitüzetett. Mely határidőre a birtokosságtagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az 
elmaradásnak az idézett rendeletben megállapitott 
következményeire, ezennel idéztetnek. - A deési 
kir. törvényszéknek, 1890. évi deczember hó 6-án 
tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 6898.-1890. polg. 1-1(348) 
MHMHirdetmémny. Magyar-Borzás községben 

gyakorolt italmérési jogért megállapitott kárta- 
lanitási összegre vonatkozólag az 1859. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. S§- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 

hó 20-ának d. e. 10 órája a kir. törvényszéknél 
Sebe Pál kir. törvényszéki biró hivatalos 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos- 
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- 
ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. trvszéknek, 1890. évi deczem- 

Oroszlán lózsef, ber hó 6-án tartott üléséből. Balázs, elnök. 
kir. birósági végrehajtó. Csatth, jegyző. 

Sz. 1883-1890. tkvi. 1-1(8345) Sz. 5207-1890. (335)3-3 
Árverési hirdetményi kivomat. 

A magyarláposi kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a deési kise- 
gitő-takarékpénztár végrehajtatónak Kindris Máf- 
tyéj végrehajtást szenvedő elleni 600 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a deési kir. törvényszék (a m.-láposi kir. 
járásbiróság területén lévő felsőszőcsi 82. számu 
tjikvi - 2 sor 332., 339. hrsz. ingatlanokból 
Kindris Máftyéj illetőségére 420 frt, a felsőszőcsi 
09. sztjevi 4- 1-8 s0or 600/,, 985/,. és 985/,.. 

hrsz. ingatlanokra együttesen a 140 frt s végül 
a felsőszőcsi 311. szijkvi 4- 1. sor 1026., 1038., 
1089. hrsz. ingatlanokra 186 frt ezennel megál- 
lapitott kikiáliási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890 
évi deczember hó 30-ik napján d. e. 9 órakor 
Felsőszőcs község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is aladatni fognak. 

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10 0/)-át vagyis 42 frt, 14 
frt és 18 forint 60 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 33833. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ha- 
tóság, 

Kelt Magyar-Láposon, 1890. évi szeptember 
hó 17 én. 

Weéber. 
kir. aljbiró. 

Besztercze-Naszódvármegye alispánja. 

Sz. 13361-1890. alisp. 1-1(346) 

Pályázat. 

Besztercze-Naszódvármegyében az ó- 
radnai előléptetés vagy áthelyezés esetében 
valamelyik, más járásban egy hivatal szol- 
gai állomás, mely 200 frt évi fizetés és 50 
frt ruházati illetménnyel van egybekötve, 
eshetőleg 1-120 frt fizetés és 40 frt ru- 
házati átalánnyel járó tiszti hajdui üresedésbe 
jövén, ezen állomásra ezennel pályázatot 
nyitok s az azt elnyerni óhajtókat felhivom, 
hogy életkorukat, eddigi szolgálataikat, szó- 
és irásbeli nyelvismereteiket igazoló okmá- 
nyokkal felszerelt pályázati kérvényüket hoz- 
zám f. évi deczember hó 20-ig adják be. 
Megjegyeztetik, hogy a kiszolgált és igazol- 
vánnyal ellátott altisztek az 1873. évi II. 

FPályázati hirdetmény. 

Szolnok-Dobokavármegye bethleni járás- 

ba kebelezett Kerlés, 

Sárvár községekből alakult körjegyzői ke- 

retben üresedésbe jött körjegyzői segédi ál- 

lásra, mely 150 frt fizetés, 50 frt szállás- 

bérrel van egybekötve, ezzennel pályázatot 

hirdetek. 

A pályázati folyamodványok benyujtá- 

sára folyó év deczember hó 16-ik napját 

bezárólag tűzöm ki. 

Bethlen, 1890. november hő 21-én. 

milóth F. Adol 

jfőszbiró. 

Sz. 4442.-1890. 2-2(341) 

Arverezési hirdetmény. 

A Deésváros tulajdonát képező szamosi 

hidnál szedhető vám a városi képviselő-tes- 

tület idei 229. számu jkvi határozata foly- 

tán 1891. évi január hó 1-től 1896. 

évi deczember hó 31-dik napjáig - 

vagyis 6 egymásután évre a városház ta- 

nácskozási termében folyó évi deezemi- 

ber mó 17-én d. e. 10 órakor meg- 

tartandó nyilvános árverezésen a legtöbbet 

idérőnek haszonbérben fog adatni. 

Erről árverezni kivánok azzal értesit- 

tetnek, hogy a részletes árverezési feltéte- 

lek a városi levéltárban, a hivatalos órák 

alatt megtekinthetők, s E 

j agyméltóságu m. kir. minisz - 

l y évi 52016. számu rendeletével 

megállapitott ujabbi vámdij-szabályzat alap- 

ján fog gyakoroltatni. 

A szóbeli árverezés megkezdése előtt 

irásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak. 

A 8115 frt azaz nyolczezerszáztizenöt 

frt egy évi haszonbérnek megfelelő kikiál- 

tási ár 10 százalékát bánatpénz czimen az 

árverező biztos kezére az árverezés megkez- 

dése előtt leteendő. 

Deés város tanácsától, 1890. deczem- 

ber hó 4-én. 

polgármester. s az igények tárgyalására határidőül 1891. évi 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen. 

igények tárgyalására határidőül 1891. évi január 

Szász-Szt.-Jakab és 

Róth Pál 

.
.
.


